

一个个特色优势  
产业支撑起全县经济  
发展的“半壁江山”；  
一件件民生“大礼包”  
带来人民群众看得  
见、摸得着的实惠……  
2017年,鱼台县  
张黄镇紧紧围绕“工  
业立镇、城建靓镇、文  
化兴镇”发展战略,启  
动内力、借助外力、激  
发活力、形成合力,经  
济社会各项事业呈现  
加速发展的态势。

张黄工业园区  
PVC生产车间。



# 鱼台县张黄镇工业立镇、城建靓镇、文化兴镇 砥砺奋进中叩开“振兴之门”

本报记者 孔令茹 通讯员 吴宝防 翟晨曦

## 工业立镇 唱响发展最强音

14日,在鱼台县张黄工业园区,元泰固废项目正紧张有序进行各环节作业,该项目采用的是目前国际先进的技术和工艺,未来处理25大类危险废弃物,年综合利用和处理能力20万吨,既不会对社会产生任何二次污染,又可以实现变废为宝、向社会贡献巨大的物质财富。

张黄镇按照打造全省循环经济示范园和全市煤盐医

药精细化工业园的定位,在园区发展循环经济的基础上向精细化工、新材料、生物化工及新医药方向发展;投资12亿元的苏州民生加氯加氢生产基地项目、投资3.4亿元的元泰资源综合利用项目、投资3亿元的金吉利新材料项目等先后签约落地建设……在大项目的强势带动下,2017年,张黄镇地方财政收入提前3个月超额完成任务。

“我们主动适应新常态,以新旧动能转换为主线,理顺管理体制,创新运行机制,全面提升行政服务效能。”张黄镇党委书记李东建告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,张黄镇将以钉钉子精神将一张蓝图干到底,以实际行动落实党的十九大精神,全力打造“群众满意、客商满意、企业满意”的优质高效软环境,为经济社会发展营造一片“绿水青山”。



张黄生态循环产业园区一角。

## 城建靓镇 筑梦美丽新家园

“住楼房不仅房子亮堂了,各方面条件也好多了,有绿化,有暖气,俺家还有个大车库。”家住张黄镇东张社区的张国瑞满是感慨地说,“在东张村住了十几年的老房子,以为一辈子还要住在这里,现在多亏了政府,我们老百姓搬进新楼房住了。”

在张黄镇党委政府的精心组织下,东张村压煤搬迁从动员到签协议再到搬迁,仅用

了5天时间就圆满完成任务,创造了压煤搬迁工作中的“张黄速度”。借助建设用地增减挂钩等政策,搬迁后复垦的土地,置换出135亩建设用地指标。随着60万平方米的望湖嘉苑项目的开工建设,张黄镇也进入了大开发、大建设、大投入、大发展、大变化的新时代,同时解决了张黄工业园区不配套、不美丽、发展空间不足的问题。

“每天项目都接待一批群众参观督导,群众对设计规划、建设质量高度赞扬。”张黄镇党委副书记、镇长贾存旭介绍说,该项目由济宁规划设计院设计,以“整体性、生态性、和谐性”为原则,高层、小高层、多层三种楼型相结合,布置了商业、教育、医疗、养老、广场、公园、污水、暖气、天然气、社区服务中心等,是具有示范意义的新型城镇社区。



望湖嘉苑项目建设现场。

## 文化兴镇 村村有广场和书屋

夜幕来临,张黄镇崔屯村忙碌了一天的村民纷纷来到了文化广场上。妇女们踏着音乐的节拍翩翩起舞,男劳力则像模像样地打起了太极拳。目前,该镇每个村都高标准建设了文化广场、农家书屋、棋牌室、活动室、阅览室等,配备了器材、设备、桌椅等,群众自发组织参加文体活动的积极性越来越高。

这是张黄镇践行文化立镇战略的一个缩影。该镇以湖渔文化为载体,充分挖掘袁洼村、军城村等北部7个微山湖畔村庄的历史文化,坚

持“一村一景色、一村一特色、一村一主题”,努力打造“湖畔人家、水上生活”的济宁近郊乡村旅游精品线路,全市一流的美丽乡村示范片区、党的建设示范片区、扶贫攻坚示范片区和生态农业示范片区。五里三贤景区位于张黄镇南八公里处的武台村和大闵村,现有闵子祠、樊迟墓、鲁隐公观鱼台、超化寺、伽蓝殿等文化旅游资源,并有古柏14棵。

张黄镇党委副书记陈咏梅表示,该镇在加快转方式调结构的攻坚战中,把文化产业

作为重要支点,聘请专家对“五里三贤”范围内的村庄进行总体规划,积极探索,借助外力,深入挖掘三贤文化内涵,把孝贤文化建设与惠河治理有机结合,打造南部生态文化乡村。

如今,张黄镇一幢幢高楼耸立、一片片绿荫匝地、一排排厂房林立、一弯弯渠塘荡漾,彰显着蓬勃的发展朝气。“不论我们的事业发展到哪一步,不论我们取得了多大成就,我们都要大力弘扬‘稻改’精神,以苦干实干赢得更大发展。”李东建如是说。



群众乐享美丽乡村。